

FUTBOLERIAS

Un numeroso grupo de socios y simpatizantes del Club Deportivo Guadalajara nos sugiere la idea, que nosotros transmitimos a la Directiva, de declarar Día del Club el próximo domingo, con motivo de jugarse el partido con el Venetas, trascendental para el primer puesto de la clasificación.

Parece que Juliancillo vuelve por sus fueros y que el domingo, sin dar el "do de pecho", dió ya el "la sostenido". Dios quiera que el próximo día 16 haga arpeggios, sostenidos, bemoles, fusas y semifusas... ¡Y perdonen ustedes esta erudición musical!

Nuevo motivo de discusión para los "hinchas": ¿Fernández? ¿Zahonero?

Más de 600 llamadas telefónicas se recibieron en Las Columnas de una a dos de la tarde del domingo último interesándose por el resultado del partido que se acababa de jugar en Madrid, y más de dos mil personas pasaron anoche por el citado café y por el Ideal a comentar los resultados finales y anotarlos en su tabla de clasificación. ¡La que ha armado el Deportivo Guadalajara!

Rojo actuó de delantero centro con el Arriacense y brillaron, como siempre, su potencia de tiro, colocación e intuición de las jugadas. ¿Actuará pronto en el once titular? Son muchos los aficionados que confían en él.

No andábamos descaminados al decir que el Amparo, con el equipo que trajo a Guadalajara, daría muchos y muy serios disgustos. ¡Que se lo cuenten al Giro!

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 6 12 NOVIEMBRE DE 1947

FE Y CULTURA

El académico alcarreño Pérez Cuenca escribió las monografías marianas de los partidos de Pastrana y Sacedón

LA PONTIFICIA Y REAL ACADEMIA BIBLIOGRAFICA MARIANA

Sus certámenes de arte y letras. Es única en el mundo y la fundó en Lérida el capellán carlista don José Escolá y Cugat

Don Luis Cordavias escribió la de nuestra Virgen de la Antigua

Desde el año 1867, en que fue creada la Real y Pontificia Academia Bibliográfica Mariana, esta institución de cultura en honor de la Virgen Santísima, que no tiene par en el mundo, viene funcionando en Lérida, y fué su fundador el ilustre literato y venerable varón don José Escolá y Cugat, presbítero virtuosísimo y capellán que fué de los ejércitos carlistas. Era natural de Fatarella (Tarragona) y había nacido en 1820. Don Juan de Altisent Jové, que ha escrito la historia de la Academia, narra en forma erudita y magistral cuanto con ella se refiere: sus primeros pasos, los grandes certámenes artísticos-literarios por ella organizados, las obras publicadas, que pasan de los centenares de monografías marianas; la lista y biografía de sus socios académicos más destacados,

las gracias que le concedieron los reyes y los privilegios de los papas, personajes ilustres que la visitaron y que tuvieron con ella correspondencia, y el propósito de publicar una obra extensa, conseguida en parte—la guerra truncó el intento, pero hay que llevarlo a cabo—, con el título general de "España mariana", o sea la reseña histórica y estadística por provincias, partidos y poblaciones de las imágenes de la Santísima Virgen, de los santuarios, capillas y templos que le están dedicados, y del culto que a María se tributa en nuestra católica Patria. De mi provincia de Guadalajara, sólo están hechas las monografías de los partidos judiciales de Pastrana y Sacedón, por el culto presbítero alcarreño don Mariano Pérez y Cuenca, uno de los distinguidos

colaboradores de esta Pontificia y Real Academia Bibliográfica; pero hay que continuar esta inmensa y nobilísima obra empezada. Don Luis Cordavias escribió la historia de Nuestra Señora de la Antigua, premiada en el certamen de 1946.

La Real Academia Bibliográfica Mariana es una asociación que tiene por objeto—según sus "Anales"—honrar a la Santísima Virgen y difundir en España y fuera de ella el conocimiento de sus excelencias y glorias preferentemente por medio de la literatura y de las bellas artes. Como las hordas anarcosocialistas se cebaron con los socios académicos de esta institución cultural, conviene que todos acudamos a cerrar las brechas que en sus filas dejaron los mártires. Todo el mundo puede tener el honor de pertenecer a la misma y participar de sus beneficios espirituales y artísticos. Basta para ello con la presentación de un socio académico y el pago de una pequeña cuota anual de 50, 25 o 12,50 pesetas, lo cual da derecho a la entrega de un bonito diploma de primera, segunda o tercera clase; de un ejemplar de la historia de la Academia, de varias monografías y entre las que constituyen el fondo editorial académico y de los "Anales", que aparecen periódicamente. Todo esto gratuito. Yo me ofrezco gustoso para proponer como socios a cuantas personas u organismos lo deseen al leer esta crónica, si me escriben a General Goded, número 3, Madrid, dando su nombre, profesión y domicilio, expresando su deseo de pertenecer a esta Real Academia.

Esta acaba de publicar "La devoción de Lérida al santísimo rosario", por José Lladonosa Pujol, monografía histórica premiada en el certamen académico de 1945, dedicada a Nuestra Señora de Lidón, Patrona de Castellón de la Plana. También hemos recibido la primera parte, un volumen, de los trabajos premiados en el concurso literario-artístico de 1946 en honor de Nuestra Señora del Alba, Patrona de Tarrega. La falta de espacio nos obliga a esta breve reseña, aunque el tema merece que volvamos sobre él en un artículo próximo.

JOSE SANZ Y DIAZ
Socio benemérito de la Pontificia y Real Academia Bibliográfica Mariana

DESDE MOLINA DE ARAGON

Apertura de un importante centro de enseñanza regido por los reverendos padres agustinos de El Escorial

Sigue en pie nuestra encuesta sobre la imponderable necesidad del teléfono en esta plaza

EXISTE UNA ANOMALIA EN ESTE SANTO HOSPITAL

Al ocuparnos en cierta ocasión del verdadero caso de abandono que representa la falta de comunicación de esta ciudad, y mencionar en otra que lo "poco" en sus mejoras internas que había logrado se lo debía a sí misma, a su propio esfuerzo espiritual y económico, hicimos propósito de enumerar en su día en qué consistía ese "poco" en mejoras de que podía disfrutar no ya Molina de Aragón en sí, sino también los pueblos que componen su vasto partido judicial, que—repetimos—pasa de los 80.

Molina tiene un importantísimo centro de enseñanza, aparte sus escuelas, y un magnífico y perfectamente dotado hospital.

El conocido e impropriadamente llamado ya edificio de escolapios no tiene que envidiar nada a ningún otro centro de enseñanza de su clase.

Hoy se han hecho en él obras por un valor incalculable, y sus aulas amplias y modernizadas se poblarán de juventud estudiosa, marcando en todo el litoral la nota sobria de la cultura de todos estos pueblos del señorío, no por más pequeños y humildes, con menos derecho a gustar todo lo bueno y sabroso de la intelectualidad.

Varios años ha permanecido en reforma. Otros también, durmiendo la apatía peculiar que caracteriza el abandono de Molina, y quizás en espera de que "alguien" quisiera tomarse la molestia de resucitar el fallecido instituto.

Pero por último ha tenido que ser la Junta del Señorío—se cuyos bienes comunales se nutrirá—la que en colaboración con el excelentísimo Ayuntamiento de Molina, ha dado vida al nuevo centro de enseñanza, dotándole no ya de la parte material mencionada, como son las importantes reformas, sino de un profesorado religioso lleno de prestigio y tradición pedagógica.

El nuevo colegio denominado de Santa Rita, estará bajo la católica dirección de los reverendos Agustinos de El Escorial, cuya eficiencia educadora es universalmente conocida, por sostener multitud de centros, tanto en España como en el extranjero, donde se cursan desde los más elementales rudi-

mentos escolares hasta los más altos estudios de capacitación universitaria, con inusitado y creciente éxito.

Si a ello se une el desinterés especulativo de esta dirección religiosa, nada comparable con los colegios y academias particulares, fácil será comprender el enorme beneficio que no dudamos habrá de reportar a esta comarca un colegio de esta envergadura al que tanto derecho tiene.

Sobre este particular no nos extendemos en más pormenores ya que una vez esté debidamente organizado, pretendemos realizar un reportaje gráfico para mejor ilustración de nuestros lectores.

El otro centro a que aludimos es el Santo Hospital, atendido por hermanas de la Caridad.

Es un edificio bien dotado, y cuya instalación es irreprochable, pues cuenta con su sala de operaciones y el más completo material sanitario, aparte de las distintas salas, tanto gratuitas como distinguidas, donde se precisa el celo de las beneméritas hermanas. Su iglesia posee un alto valor, tanto arquitectónico como religioso.

Hemos observado que dicho centro de caridad dispone también de su calefacción. Pero informados del caso, resulta que no funciona desde hace varios años "por falta de leña". Y esto en una zona netamente productora, ya que raro es el pueblo de los 80 citados que no tiene un magnífico monte de pinos u otros árboles.

¿Es esto también otro caso de abandono? ¡Ah! ¡Si fuera tan fácil lograr romper la indiferencia de quien corresponda evitar esta anomalía,

como la de quien pudiera ocuparse en hacer el tendido o la instalación telefónica, esta primerísima necesidad de Molina que nadie quiere ver ni atender!

Es lamentable que un pueblo como éste, que hasta el centro de enseñanza que se inaugura es a expensas de los fondos comunales de su partido, y que no debe a los erarios del Estado, no tenga poder suficiente para alcanzar, aunque sólo sea en parte, un medio más en armonía con sus necesidades de comunicación.

Pero hemos de empezar por corregir nuestro propio abandono para tener fuerza moral, para poder hacer valer el injusto abandono exterior que padecemos.

E. LICES Y TURISO

DE LA PROVINCIA

SOLEMNES FUNERALES EN ATIENZA

ATIENZA.—Se celebró con numerosa concurrencia en San Juan solemne funeral por el alma de la señorita Marcelina Solís, de Madrid, hermana del que fué médico de ésta don Pedro. Con este motivo pasaron aquí entre sus muchas amistades unos días don Ricardo y la señorita Elvira, hermano y sobrina, respectivamente, de la finada.

En la Santísima Trinidad tuvo lugar otro funeral por el alma de don José Criado, de Madrid, fallecido el día 26 de octubre, herma-

no del médico forense de esta localidad, don Rafael. Ofició el arcepreste, señor De la Liana, ayudado de don Julián Pérez, ecónomo de Cincovillas, y don Julián de la Vega, de Cañamares. La parte musical estuvo a cargo de don Julián Hergueta. Acompañaron gran número de personas de relieve, que manifestaron al señor Criado y distinguida señora, doña María, su condolencia.

Jubilado

Ha sido jubilado el maestro de esta villa don Bruno Bayona, que llevaba veintidós años al frente de esta escuela. Parece que al serlo en breve su consorte doña Agustina Pardo, trasladarán su residencia a Teruel, junto a sus hijos. Sentimos su ausencia.

Traslado

Ha sido trasladado voluntariamente a Loeches el brigada de esta escuela de la Guardia Civil, don Valentín González Núñez. También sentimos la ausencia de tan querido amigo, colaborador de la pu-

Vida local

EL GOBERNADOR CIVIL DE LUGO

Ayer saludamos al gobernador civil y jefe provincial de Lugo, don José García Hernández, que pasa unos días en nuestra capital junto a sus padres.

De nuevo hacemos presente nuestra respetuosa y cordial bienvenida al destacado arriacense, que tan acertada labor hizo durante su gestión en la presidencia de la Diputación.

Excursiones del Frente de Juventudes

La sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes efectuó una excursión a Toledo. Al mando de la expedición iba el jefe de la sección, señor Alonso, acompañándose la mencionada de 40 expedicionarios. En la imperial ciudad eran esperados por jerarquías de aquella delegación provincial del Frente de Juventudes, que les acompañaron en la visita a los monumentos artísticos. Regresaron muy satisfechos.

Para visitar el aeródromo de Barajas salieron de nuestra capital 60 afiliados al Frente de Juventudes, pertenecientes a las centurias Covadonga y El Doncel, de las Falanges Juveniles de Franco. El señor Tramoya iba al mando de los excursionistas, a quienes mostró las dependencias de la base y aviones estacionados en los angares, como antiguo funcionario del aeropuerto. Los jóvenes falangistas pasaron después por Madrid, regresando a nuestra capital en el último tren.

Multa de 25.000 pesetas

La Fiscalía Provincial de Tasas nos ruega publiquemos: "A propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas de Guadalajara, ha sido sancionado por el excelentísimo señor gobernador civil, con multa de 25.000 pesetas, el vecino de Sigüenza Juan Ríosalo Andrés, por irregularidades en la compra-venta de ganado lanar y salidas clandestinas del mismo a otras provincias.

Señalamientos en la Audiencia

El próximo día 14 se celebrarán en la Audiencia Provincial los siguientes señalamientos:

Por hurto, contra Manuel Ruiz Martín y otro; abogado, señor Fuertes; procurador, señor Sanz y San. Por hurto, contra Norberto López Lorenzo; abogado, señor Sanz López; procurador, señor Gascó. Por homicidio, contra Daniel Peña Rodríguez; abogado, señor Barrena; procurador, señor Morán. Por estafa, contra Cesáreo Domenech y otro; abogado, señor Barrena; procurador, señor Sanz y Sanz. Por estafa, contra José María Sampedro López; abogado, señor Ballesteros; procurador, señor Morán.

Guión litúrgico

Jueves, día 13. — Ornamentos blancos. San Diego, confesor. Semidoble Misa, "Justus" (común de confesores no pontífices segunda). Segunda oración, "A cunctis"; tercera, a elección. Pueden celebrarse misas de difuntos y votivas.

Cartelera

Teatro Liceo. — Mañana jueves, sección continua desde las 6,30: "Doce lunas de miel".

Si desea suscribirse a

EL ALCAZAR

diríjase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

publicación "Guardia Civil", revista oficial del Cuerpo. — Corresponsal.

Visita a Barajas

IRIÉPAL.—Ha hecho una visita al aeropuerto de Barajas el cura párroco de este pueblo, don Ricardo Díaz Cuevas. Viene satisfechísimo de las atenciones que con él han tenido.

De sociedad

Se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Josefina Espliego con el joven de esta localidad don Francisco Sánchez. Fueron apadrinados por los hermanos del novio don Ricardo y doña Francisca. Hubo muchos invitados en la comida. El párroco les dirigió una plática.

También han contraído matrimonio la señorita Angeles Tabernero con el joven don Juan Antonio Ruiz. De padrinos actuaron los señores de Cossío, que ofrecieron su casa para el desayuno en el jardín a los numerosos invitados. — Corresponsal.

EL ALCAZAR

¿QUIERE INCREMENTAR SUS VENTAS?
ANUNCIESE EN

EL ALCAZAR

Unas preguntas a Camilo José Cela

EL PERIODISTA en la calle mira, escucha y escribe...

BUENO, PERO ¿Y EL AUTOR?

SE fabrica una película. El director caza el argumento de una novela. Está satisfecho. Tiene en su poder nada menos que la materia prima. Se comunica con su autor y le da una cantidad. Le aprieta la mano en cordial saludo y... el autor desaparece para siempre.

¿Qué es autor de un argumento en el cine? ¡Nada! Cuando el autor, por ejemplo, es un valor universal, entonces el autor no es ya autor: es un nombre comercial. Su apellido viene a ser como el anuncio de unas píldoras.

La maravillosa obra de Shakespeare. He aquí un buen reclamo en grandes carteles, con letras bien gordas. "La más emocionante novela de Kipling!"

Esto también va de perlas a la propaganda. Pero si el nombre no suena a los oídos de la multitud como algo archirebrosado, entonces el pobre autor queda desvanecido como una pálida sombra ante una muchedumbre de personajes y seudoperosonajes del mundo de la cinematografía, cuyos nombres surgen dando gritos de vanidad ante la atención del espectador posible.

Director: JULANO DE TAL. Subdirector: MENGANO. Actores: ESTE, AQUEL Y EL DE MAS ALLA.

Jefe de producción: MENGANITO. El que limpia los dorados: BERRUEZ.

¿Y el autor? ¡Caramba! El argumento está muy bien—comenta para sí el espectador al terminar el film—. ¿Quién será el autor?

Nadie puede contestarle. Y el espectador se pone la gabardina y no vuelve a preocuparse de esto, pensando ya en que al día siguiente tiene que ir a la oficina.

Su niña tiene dieciocho años. Conoce el nombre de todas las "estrellas" del cine y de todos los que limpian los dorados. Pero nombres de autores no los conoce ni ella ni su padre.

Retablilló Gritos en el vacío

Muy brevemente los estancos van a expender, sin más ni más... algo más caros los librillos de vil papel para fumar.

También parece que los fósforos (que muy escasos hoy están) van a subir algunos céntimos sobre el valor del precio actual.

No ha mucho tiempo que esas "alzas" nos impulsaron a gritar en nombre de unas pocas gentes que nos distinguen por demás.

Mas nuestros gritos se perdieron como se pierde sobre el mar la voz del naufrago impotente entre la angustia de su afán.

Hoy, como antes, gritaremos, y aun con más fuerza: "¡Ah! ¡Ah! ¡Aaaaah!" Pero verán... verán ustedes como de "aquello" ¡ni chistar!

Ricardo TOLEDO

Mientras haya hambre no habrá paz social. El cooperativismo incrementa la producción y hace equitativo el reparto de los bienes creados. Es decir, elimina el hambre y disminuye la inevitable desigualdad

¿No es conveniente dar al escritor facilidades para que abandone la vida de café?

Hemos hecho seis preguntas al novelista Camilo José Cela. Casi todas se refieren a la vida del escritor en relación con la vida de café. Y el joven y tan personal novelista nos ha contestado del modo siguiente:

Primero. La vida del escritor es más cara que la de otro profesional cualquiera?

—Sin duda alguna; el escritor "necesita" moverse más que el ingeniero o el abogado; necesita estar más en el medio. Quiérase o no, la calle, para el escritor, es su herramienta o una de sus herramientas de trabajo.

Segundo. Un escritor que vagabundea por distintas zonas sociales y atraviesa diferentes escenarios nacionales, ¿no está más capacitado que un escritor sedentario?

—Sí. El escritor ha de conocer los mundos que describe, ha de vivir las vidas de sus héroes. El escritor sedentario está siempre un poco al borde del precipicio que supone hacer literatura sobre la literatura. Hablo, como es lógico, del novelista; el erudito o el investigador, como es fácil suponer, forman un grupo aparte sobre el que ya no podría asegurarse lo que aseguro.

Tercero. Entre los escritores españoles, ¿qué tipo predomina: el andariego o el confinado a las tertulias de café?

—El confinado a las tertulias de café. El escritor español es, por lo común, indolente; esta indolencia tiene un claro reflejo en nuestras letras.

Cuarto. ¿Qué puede sacar prácticamente un escritor que vive perpetuamente en el café?

—Poca cosa, ciertamente. Pero no carguemos toda la culpa al escritor. Hay escritores que viven en el café porque quieren, por pura vocación cafeteril; pero hay también el otro tipo, el reverso de la misma medalla, el del escritor que vive en el café porque, literalmente, no puede vivir en otro lado. Las letras, por lo general, dan poco dinero, y el escritor ha de vivir confinado, contra su voluntad en muchas ocasiones, administrando su propia miseria. Es triste, pero es verdad. El Estado—no de ahora, sino de siempre—se ha desentendido de los problemas del escritor; lo ha mirado en todo momento de una forma extraña, compleja, mezcla de admiración y de desdén. El Estado envía a sus pintores, músicos y escultores al extranjero; subvenciona a sus compañías de teatro y zarzuela; fomenta exposiciones y certámenes. Hace bien; cumple con su deber de facilitar las manifestaciones del

Han tardado cuarenta y nueve años para decidirse al matrimonio

Y ahora no encuentran piso

LONDRES, 12.—La señorita Rosa Lee, que cuenta setenta y dos años de edad, y que comenzó a planear su boda con un marinero de la Flota Real hace cuarenta y nueve años, no podrá efectuarla en las próximas Navidades, como lo tenía proyectado, al negarle el tribunal de Kingston el derecho a ocupar un piso hasta el próximo mes de febrero. La señorita Lee, muy enfadada, dijo a los periodistas que la han visitado en su residencia, que consiste en una sola habitación: "¿Cómo creen ustedes que me voy a casar y traer a mi marido aquí, después de esperar tantos años el día feliz de nuestra boda?"

espíritu en su más lato sentido. Pero de los escritores no se acuerda, de los escritores puros: de los novelistas y poetas. ¿Qué supondría al Estado subvencionar a 25 o 30 escritores, como han hecho Mussolini y Stalin, no a cambio de escribir a su dictado, que es un claro error, en el que ya no cae ninguna propaganda moderna, sino a cambio de la publicación, en la editorial que más les agrade, de un libro anual? Supondría, exactamente, millón y cuarto de pesetas al año y tocarían 25 escritores a 10.000 duros cada uno; nada entre dos platos para el Estado.

Forma de discernir qué 25 escritores serían los beneficiarios? Fácil, ciertamente: un jurado de académicos de la lengua los elegiría entre aquellos que hubieran publicado, por lo menos, seis libros de pura creación, entre aquellos que hubieran demostrado, de una manera fehaciente, en profesionalidad, y atendiendo a sus propios valores literarios, a su pública resonancia, a sus traducciones, etc. Sería la forma mejor de crear una atmósfera propicia a la literatura. Exigir a las obras de los escritores subvencionados una tendencia determinada, sería un grave error: el ejemplo ruso es aleccionador; los Zamiatí, los Erenburg, etc.

—escritores soviéticos subvencionados, escritores soviéticos a ultranza—, no son superiores, ni con mucho, a los Tolstoi, a los Turguev, a los Dostoyevsky, que escribieron en un medio hostil.

Quinto. ¿No repetirá forzosamente las ideas y emociones de otros el que no tiene una impresión directa de las cosas y se limita a leer vorazmente?

—Sí, y de hecho esto es lo que viene sucediendo.

Sexto. El amor es el tema eterno; un escritor de novia a los veinte años y mujer a los veintitrés, café, puro y tertulia, ¿puede hablar de complicaciones femeninas?

—Distingamos. Yo no creo que el amor sea el tema eterno. Yo creo que el tema eterno es el hambre. Suponiendo que fuese el amor, sobre cuya existencia tengo mis dudas, sería evidente que el tipo planteado por usted tendría poco que hacer.

Luis BLAC

La pregunta de Hoy

¿Mejora la situación del médico rural?



Con motivo del Congreso de Médicos Rurales saludo a don Pedro J. de las Casas, que ha venido expresamente a estos actos desde el sur de Tenerife, donde ejerce su profesión.

—Ha mejorado la situación del médico rural?

—Sí. Primero, gracias a la atención del Estado, y principalmente del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; segundo, por el esfuerzo del médico rural. La clase médica no debe creer en un Estado Mesías y en que sus avances le lleven del cielo, que por su propio esfuerzo ha de contribuir al acervo científico de la nación. Por mi parte, y dentro de mi modestia, en veinticinco años de ejercicio profesional, en un pueblo de cinco mil habitantes, he establecido con mis propios medios aparatos de exploración clínica, de laboratorio, radiografía, etc., etc. Estoy seguro de que muchos compañeros míos, impulsados por un idéntico entusiasmo profesional, habrán hecho lo mismo. Creo que es la mejor ma-

El arzobispo de La Paz hace grandes elogios de España

El país da impresión de paz y bienestar

LA PAZ, 11.—Monseñor Abel Antezana, arzobispo de La Paz, ha publicado una pastoral, en la que describe su viaje a España. La primera impresión que le produjo la visión de la nación española fué la de una paz y un bienestar enviables, estado de cosas que contrasta con la nueva leyenda negra lanzada por los comunistas. En España se respira un ambiente religioso admirable y se observa una gran disciplina. La maquinaria estatal funciona como la de un perfecto engranaje. No hay el problema de los desocupados y se ve una niñez sana y alegre, que constituye una positiva esperanza. Un obrerismo fuerte encuadra sus actividades para hacer realidad la justicia social cristiana.

El prelado cita el júbilo que causó en España el acuerdo de Bolivia de reanudar las relaciones diplomáticas que habían estado interrumpidas.

Monseñor Antezana expresa en la pastoral su gran admiración por el Generalísimo Franco, al que califica de hombre superior, lleno de serenidad y que posee una confianza ilimitada en Dios y un criterio por encima de cualquier pequeñez. Estas dotes de Franco hacen que éste sea admirado por todos, incluso por sus adversarios.

Mikolajczyk marcha a Estados Unidos

LONDRES, 12.—El jefe del partido nacional campesino polaco, Mikolajczyk, que procedente de Varsovia, desde donde huyó, llegó a Londres a principios de este mes, saldrá para los Estados Unidos en la próxima semana, según informa el periódico "Daily Telegraph".

nera de servir a la Patria y de servir al Gobierno.

—¿Cree usted en la eficacia de estos congresos?

—Sí; y en ello se acredita la experiencia y la perspicacia del director general de Sanidad, doctor Palanca. Si no nos ilustraran las conferencias de los grandes maestros, el solo contacto de la clase médica, desperdigada por España, crea estímulos y vínculos de afecto, en una noble convivencia espiritual, que no huelga, por cierto, entre nosotros, a veces mal entendidos en las relaciones personales.

GARCIGAL

RETAZOS POR CIVES

Resueltos los grandes problemas que tenía planteados—ya falta menos!—, ayer la O. N. U. volvió sobre el "caso" de España. A modo de postre en el menú del banquete verbal que comenzó hace más de dos meses.

Inició la cosa, como otras veces, Langeryk (el polaco).

Y le apoyaron Masaryk (el checoslovaco), Maullsky (el ucraniano), Stolkilsky (el venezolano), Gromyko (el ruso)...

Y la india, señora Panditmyko.

Los delegados de los países católicos de Rusia, por poner en compromiso a los anglosajones.

La delegada india, por llevar la contraria al delegado del Pakistán.

El venezolano, por hacer el ridículo.

Y así, por el estilo.

Santo Domingo, Holanda, Pakistán y Bélgica contra la moción polaca.

Inglaterra y Norteamérica, contra los manejos de Lange.

Y divagaciones, indiferencia, palabras y palabras...

En definitiva, ¿qué es la O. N. U., igual en los problemas auténticos que en los ficticios, sino palabras y palabras?...

"Cuando Polonia arremetía contra España—informa Lucientes—llegaba a la mesa de la secretaria general un escrito apoyado por millones de norteamericanos, pidiendo que la O. N. U. interviniera en Polonia, donde su Gobierno comunista esclaviza y aferriza al país y constituye una amenaza para la paz del mundo."

A ver que dice Lange cuando se discute ese escrito.

"La cuestión de España—augura Sentis—volverá de nuevo al Consejo de Seguridad, o sea al frigorífico."

Al lugar propio de las cosas de "guerra fría".

"Desde luego—pronostica Lucientes—, este año no prosperará la proposición de Polonia, ni habrá ruptura colectiva de relaciones diplomáticas, ni bloqueo contra España."



"El Ejército español—informa el corresponsal de la Réuter en Madrid a "La Prensa", de Buenos Aires—es la única fuerza aprovechable europea en caso de conflicto."

Esta es la verdad.

"Churchill no quiere convertirse en estatua." No quiere imitar a la mujer de Lot.

"Pesán al alcalde y a los concejales de un pueblo inglés, según una tradición de setecientos años, para comprobar la eficacia de la política de abastos."

Una tradición pesada.

"Casi todos han ganado de peso, y el "Daily Herald" lo considera como una prueba de la buena administración del pueblo en materia de abastecimientos."

Pues lógicamente había que considerarlo al revés.

"Nuevo modelo de cartillas de abastecimiento." No de abastecimiento.

"¡Hay que ver cómo se casa la gente!" Pues la gente no suele casarse con nadie, señor Halcón.

EL ALCAZAR

Este periódico de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez